

bb. 62. /egy éves.... folyt./ gy

dr. csanádi györgy közlekedés- és postaiügyi miniszter látogatást tett a vállalat ceglédi uti telepén és a helyszínen folytatott beszélgetést sulyok bélával, a pénzügyminiszter első helyettesével, valamint dr. mulató jános külkereskedelmi miniszterhelyettesel, - a kíséretében levő földvári lászló és kiss dezső közlekedés- és postaiügyi miniszterhelyettes, továbbá más vezető szakemberek és a vállalat vezetői jelenlétében.

a vállalat igazgatója jellemezte a hungarocamion egyéves működésének eredményeit, tapasztalatait és a jövőre irányuló elképzeléseit. a továbbiakban a hungarocamion vállalat és a külkereskedelmi vállalatok összehangolásának formái kerültek szóba, illetve a vállalat helyzetének meghatározó vonásai a népgazdaság export-import szállításainak rendszerében. a résztvevők egyetértettek abban, hogy a szakma igénye a nyugati beszerzésű gépjárműpark mellett - a nemzetközi igényeknek mindenben megfelelő hazai gyártású járművekre időszerűvé vált. összevetve a vállalat teljesítményét a további szállítási lehetőségekkel, a magyar nemzetközi közúti fuvarozás fejlődését a járműállomány gyarapításában, illetve a műszaki kiszolgálást biztosító új, korszerű létesítményekben határozták meg.

végül az eszmecsere résztvevői megtekintették a telepet, és a kiállított új mercedes gépkocsiparkot./mti/

..

20.25/ju 20³⁵Pue

-38-

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1967. január 6.

bb 1. magyar tudományos művek - négy világnyelven

i m s h n é j u z s

1967. január 6.

az akadémia kiadó az idei első évfolyamban nagyszámmal jelentet meg magyar tudományos műveket négy világnyelven. vargyas lajos kutatások a népballada középkori történetében című munkája angolul, az esztergomi keresztény múzeum képtára ezuttal francia szöveggel jelenik meg. angolul adják közre mádl ferenc külkereskedelmi monopólium - nemzetközi magánjog című munkáját, szászty istván könyvét a nemzetközi polgári eljárásjogról, valamint rédei lászló algebrájának első kötetét és az euklideszi és nem euklideszi geometriák megalkotása című munkáját. rényi alfréd népszerű könyve a dialógusok a matematikáról német nyelven jelenik meg. a nagyszerű ultraibolya szinkép-atlasz nyolcadik kötete és a harmadik kötet második kiadása láng lászló szerkesztésében ugyancsak angol kiadásban hagyja el a sajtót.

/ folyt. köv./

-1-

bb 1. / magyar tudományos ... 1. folyt./-ju

az orvostudományi szakirodalom két élettani szakmunkával jelentkeztek. az egyiket ádám györgy írta interoceptio és magatartás címmel ez angolul lát napvilágot. a másik lissák kálmán és endrőczy elemér már eddig is jelentős külföldi sikert aratott idegélettani munkájának orosz kiadása. hasonlóképpen orosz nyelven adják ki szabó dezső könyvét az orvosi színes mikrofényképezést.

erdey - gruz tibornak az anyagszerkezet alapjairól írt könyvét német kiadásban bocsátja utjára a kiadó. a kémiai analízis korszerű módszereivel foglalkozik két kitűnő szakkönyv. az egyik proszt jános, győrbíró károly és czieleeszky vilmos polarográfiája, a másik pungor emőnek a lángfotometria elméleti alapjai című műve, német, illetőleg angol nyelven./mti/

-. -

bb 2. muzeumba került az ország - eddig ismert - legrégebbi urasztalterítője

vid fm sk 4 ju ká

1967. január 6.

a borsod megyei ragály községben találták meg az ország-eddig ismert - legrégebbi urasztalterítőjét. a batiszt vékony-ságu kelmét magyaros urhímzéssel díszítette és azon az 1548-as évszámot is megörökítette hajdani alkotója, száz anna, aki a terítőt a református egyház részére készítette. az értékes néprajzi emléket a kis falu most a sárospataki református muzeumnak ajándékozta. a muzeumban már több mint 300 ilyen értéket őriznek, amelyek a reformáció kezdetétől a huszadik század elejéig minden magyar hímzésforma fellelhető. így a sárospataki urasztalterítő - gyűjtemény - a ragályiak ajándékának bemutatásával - már több mint 400 esztendő magyar hímzéstörténetét tükrözi./mti/

-. -

bb 8. fedett lovardát nyitnak a tatal lovasiskolában

vid kz sk 2 ju ká

1967. január 6.

tovább fejlődik a hazai és külföldi turisták kedvelt kirándulóhelye, a tavaly megnyitott tatal lovasiskola. korszerű kiegészítő létesítményeivel együtt hamarosan átadják rendeltetésének új fedett lovardáját. az iskola egyébként az idén már nemcsak tihanyba, hanem - a nagyobb teljesítményeket kedvelő lovasok számára - a dunakanyarba is szervez turákat./mti/

-. -

-2-

bb 3. lebontották a zeneakadémia nagy orgonáját, - áprilisban megkezdik az új hangszer - monstrum szerelését

i é l k ju 5 zsn

1967. január 6.

a zeneakadémia nagytermében lebontották a régi orgonát: a díszes hangszer - monstrum helyén függöny takarja a homlokzatot, de ez nem sokáig zavarja a hangverseny - látogatókat. a ludwigsburgi walcker - cégnél készen áll már az új instrumentum. a több millió forint értékű hangszer helyszíni szerelését áprilisban kezdik meg és szeptemberben fejezik be. a több mint ötezer sipes, négy manuális, 86 regiszteres orgona hazánk legnagyobb és nemzetközi viszonylatban is elsőrangú hangszere lesz.

az új orgonára annál is nagyobb szükség van, mert az orgona - művészet korunkban reneszánszát éli: ezt tükrözi a modern, orgonára komponált zeneművek gazdagodása, az orgonahangversenyek látogatottsága, s az új hangszer iránti növekvő igény. hazánkban az elmúlt években új orgonát kapott pécs, tihany, újjáépítették a miskolci zeneművészeti szakiskola orgonáját és megjavították a híres szegedi orgonát. a zeneakadémia régi orgonája hatvan évig szolgált a magyar hangverseny - életet, s olyan hírneves művészek szerepeléseinek emlékeit őrizi mint saint - saens, j. e. köhler, enrico bossi, j. bonnet, stb. a most lebontott szerkezetből debrecenben és sopronban épül egy - egy közepes nagyságú hangszer. a zeneakadémián a hangverseny - élet az átépítés idején is zavartalan lesz: a régi orgonát ideiglenesen egy szállítható, kisebb hangszer pótolja./mti/

-. -

bb 4. az építőipar története kerámia faliképeken

vid fm gő 4 ju ká

1967. január 6.

budán az alagút utcában lakik gerle istván, az építéstudományi intézet kutató mérnöke. lakása kisebb kiállító teremnek is beillik, falain, a butorokon, falfaragványok, kerámiák sokasága díszel. az izléses, modernvonalú vázákat, fali díszeket, hamutartókat, asztali lámpákat, faszobrokat gerle istván készítette.

/ folyt. köv./

-3-



bb 4 / az építőipar... 1. folyt./-ju

a fiatal kutatómérnök tíz esztendővel ezelőtt kezdett faragni, s a kerámiát csak később kedvelte meg. annyira szenvedélyévé vált a formázás, hogy szakkönyvekből megtanulta a kerámia égetés technológiáját is. ezt a műveletet eddig egyik művész barátjánál végezte el, de rövidesen kemencét épít a lakásában, ehhez már át is alakította a konyháját, ahol a miniatűr, 30 x 30 centiméter belméretű villanyfűtésű kemencéjét elhelyezi.

az amatőr kerámikus most nagy munkára készül. elhatározza, hogy történelmi tárgy domborműveket készít és kerámia faliképeken megörökíti az építőipar történetét./mti/

..-

bb 5. kezdődnek a „ki miben tudós?„ iskolai, megyei előselejtezői - a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulójának jegyében alakították ki a témaköröket

1 di lk ju 5 zs

1967. január 6.

Lezárultak a nevezések, s a következő napokban ország-szerte megkezdődnek a kish és a televízió „ki miben tudós?„ vetélkedőjének iskolai, megyei, illetve budapesti kerületi előselejtezői. ezeken külön-külön mérik össze tudásukat a középiskolások, a szakmunkástanuló és a dolgozó fiatalok; a következő fordulóban azonban már együtt versengenek a továbbjutásért.

az idén, fizikából, földrajzból és történelemből bizonyítják tehetségüket, felkészültségüket az ifjú tudósjelöltek. azok a fiatalok indulhatnak a vetélkedőn, akik 1966 december 31-ig még nem töltötték be 20. évüket és még nem kezdték meg egyetemi, főiskolai, illetve felsőfokú technikai tanulmányukat. a korábbi „ki miben tudós?„ versenyek győztesei abból a tárgyból, amelyben a legjobbnak bizonyultak, nem vehetnek részt a vetélkedőben.

az idei „ki miben tudós?„ témakörét mind történelemből, mind földrajzból, min pedig fizikából a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulójának jegyében alakították ki.

/ folyt. köv./

-4-

11/14

bb 5. / kezdődnek a ... 1. folyt./-ju

arról kérdezik majd a résztvevőket, hogy 1917 októbere óta mennyit változott a világ. történelemből elsősorban a xx. század, s ezen belül legnagyobb részt az 1917-től napjainkig terjedő időszak ismeretéből kell vizsgáznok a vetélkedő résztvevőinek. földrajzból arról kérdezik majd a fiatalokat, hogyan változott a világ képe- és térképe - a nagy októberi szocialista forradalom hatására. fizikából a tudományág legmodernebb ágaira, valamint a klasszikus fizika területén elért legújabb eredményekre és a szovjet tudomány legkiemelkedőbb sikereire vonatkozik majd a kérdések többsége. ezenkívül természetesen más területeken is alaposabb próbára teszik majd a fiatalok tudását.

január 29-én, mindenütt ugyanabban az órában, a megyei illetve budapesten az összevont kerületi selejtezőkkel folytatódik a „ki miben tudós?„ versenyek sorozata. a résztvevők délelőtt írásbeli feladatokat oldanak meg, délután pedig szóbelileg vizsgáznak. a versenynek erre a részére mindenütt népes hallgatóságot várnak. az országos selejtezőket földrajzból február 16-án, fizikából 17-én, történelemből pedig 18-án budapesten tartják. ekkor kapcsolódnak be a vetélkedőbe a három tárgy tavalyi országos középiskolai tanulmányi versenyének győztesei. ebből a fordulóból nyolc-nyolc fiatal jut tovább; ők már a kamerák előtt versengenek a díjakért. az első nyilvános közvetítést március 4-re tervezik. /mti/

..-

bb 6. nagyobb teljesítményű, szebb formájú porszívók, átfolyós melegvíztárolók, beépített ruhaszárító szekrények

vid szf sk 4 ju ká

1967. január 6.

száznyolcvanezer mosógépet, 40.000 centrifugát, 15.500 elektromos forróvíztárolót gyártanak az idén a hajdusági iparművekben. tovább fejlesztik a különböző háztartási gépeket. új gyártmány lesz a „hajdu„ porszívó, a régi típus korszerűbb, szebb kivitelű változata.

/ folyt. köv./

-5-

11/14

bb 6./ nagyobb teljesítményű... 1. folyt./-ju

a szögletes, fekvő alakú, fémtokban elhelyezett készülék görgőkön könnyen mozgatható. a régieknél nagyobb teljesítményű gépek sorozatgyártásához az év második felében fognak hozzá. ebben az évben 30.000 darab ilyen porszívót készít az üzem.

a kereskedelem kívánságára öt és tizliteres, átfolyós rendszerű melegvíztárolók sorozatgyártását is ki fejlesztik. tervezik továbbá ruhaszárító szekrény előállítását. a ruhaszárító szekrény beépíthető lesz, ami lehetővé teszi hogy az új lakóházakban a kimosott ruhákat a lakásban szárítsák./mti/

..-

bb 7. csak a szezon végén költözik a bábszínház

1 pr tr ju 5 zs

1967. január 6.

mégsem költözik az állami bábszínház - legalább is a szezon végéig. mint ismeretes, a színház műszaki részlegének túlszűfolttsága miatt január 1-én utilaput kötöttek volna kacor király, gulliver és meseország többi lakóinak társára. az évek során a színház „kinőtte” népköztársaság uti székházának helyiségeit; szűfolt műhelyei, raktárai már nem tudtak megfelelő munkakörülményeket biztosítani. szezon közepén viszont színházat költöztetni nem a legkifizetőbb dolog, így - a műszaki ellenőrző bizottság javaslata alapján - kompromisszumos megoldás született. a színház játszhat a szezon végéig, csupán néhány raktárát, műhelyét kell áthelyezni. a fővárosi tanács már kiutalta a szükséghelyiségeket, ide kerül hamarosan a színház repertoár darabjainak ezernél több bábujá, száznál több díszlete.

a haladék csak a nyár elejéig szól, az ország második leglátogatottabb színháza - vidéki és székhelyi előadásait 1966-ban csaknem félmilliónyian nézték meg, s ennél magasabb néző számmal csak a déryné színház dicsekedhet - ekkor hosszabb időre más helyiségbe költözik.

/ folyt. köv./

-6-

119

bb 7. / csak a szezon... 1. folyt./-ju

a régi épületet teljesen átépítik, felújítják; a most elkészült beruházási terv szerint mintegy 20 millió forintot költenek majd rá.

addig azonban játszik a színház, sőt új, világviszonylatban is egyedülálló produkcióra készül - csak felnőtteknek. a színház fiatal művészgárdája - szőnyi kató rendezésében - színpadra állítja friedrich dürrenmatt háromfelvonásos komédiáját „angyal szállt le babilonban”, címmel./mti/

..-

119

-7-

bb 9. „hazám, hazám, te mindenem,, - művészeti bemutató-sorozat köszönti a tavaszi történelmi, forradalmi évfordulókat

i di/lk- Lm /5/ zs

1967. január 6.

„hazám, hazám, te mindenem,, címmel új műsorok előadására és bemutatására szólította a Kisz központi bizottsága, a magyar televízió és a művelődésügyi minisztérium az ifjúsági szervezetek és a művelődési intézmények művészeti csoportjait. A forradalmi ifjúsági napok programjában meghirdetett kezdeményezés azt a feladatot állította a műkedvelő együttesek tagjai elé, hogy mutassák meg, hogyan ötvöződik napjainkban egységes egészzé 1848, 1919 és 1945 öröksége, a hazafiság, a forradalmiság és a szabadság gondolata.

A bemutató-sorozatra január 10-ig olyan 25-30 perces műsorokkal nevezhetnek be az együttesek, amelyekben a szereplők verssel, prózával, énekkel, zenével, tánccal és más műfajok eszközeivel köszöntik a tavaszi történelmi, forradalmi évfordulókat, s szólnak a hazánkban most felnövő új nemzedékhez. A fővárosi és a megyei tanácsok művelődésügyi osztályai, a népművelési tanácsadók szakmai tanácsokkal és más eszközökkel segítik a bemutató-sorozat részvevőinek felkészülését. A népművelési intézet bibliográfiával kiegészített útmutatót bocsát rendelkezésükre, hogy megkönnyítse a műsorválasztás és összeállítás gondjait.

Az együttesek február 18 és 26 között Székesfehérvárott, Pécsen, Budapesten, Szolnokon és Debrecenben tájegységként mutatják be műsorukat. Egyszerre vizsgálják a közönség és a Kisz központi bizottsága, a magyar televízió, a művelődésügyi minisztérium, valamint a népművelési intézet munkatársainak zsürije előtt. A bíráló bizottság tagjai a tájegységi bemutatókon választják ki azokat az együtteseket, illetve műsorszámokat, - versmondókat, szövegeket, illetve irodalmi színpadokat, kamara kórusokat, tánckarokat, stb. - amelyek a kamerák előtt is izelítőt adhatnak tehetségükből, felkészültségükből.

A televízióban március 15-én és 18-án, valamint április 3-án ünnepi előadáson ismerkedhetnek meg a nézők a „hazám, hazám, te mindenem,, bemutató-sorozat legjobbjaival. A különböző együttesek tagjai ezenkívül fellépnek majd a forradalmi ifjúsági napok budapesti és vidéki eseményein is./mti/

8.00/Lm 10-*Pc*

-8-

Pc

bb 10. fióközemet telepít szekszárdra a magyar hajó- és darugyár

vid szf/sk -Lm /3/ ká

1967. január 6.

fióközemet telepít szekszárdra a magyar hajó- és darugyár. az új üzemet a síó csatorna mellett építik fel. főleg emelődaruk alkatrészeit, vasszerkezeteit készítik majd az anyagyár exportmunkáihoz.

az új üzem mintegy 800 dolgozónak nyújt majd kereseti lehetőséget. az építkezéshez jövőre fognak hozzá, az ipari-tanuló képzést azonban már az idén megkezdik, hogy mire a gyár dolgozni kezd, elegendő szakmunkása legyen./mti/

-.-

bb 12. eddig követte - ezután irányítani akarja a divatot apécsi kesztyűgyár

vid -szf /tné -Lm /4/ ká

1967. január 6.

A több mint száz esztendőes pécsi kesztyűgyár az utóbbi években európa egyik legnagyobb ilyenfajta üzemévé nőtt. ebben az évben csaknem kétfélmillió pár kesztyűt szab és varr, ebből 1,300 000 párat külföldön, husz országban értékesít. a tanimpex külkereskedelmi vállalattal közös anyagi érdekelttség rendszerben tevékenykedő gyár az új esztendőben azt a célt tűzte ki, hogy a jövőben ne csak kövesse, hanem irányítsa is a kesztyűdivatot. ezért mintaműhelyt rendezett be, ahol 40 „univerzális, kesztyűs, a szakma legkitűnőbb mestere dolgozik. az ő feladatuk az új modellek, az üzletfeleknek szánt „utazóminták, elkészítése. a gyár idei újdonsága lesz az élénk piros, zöld, sárga különféle árnyalataiban megjelenő sertésbőr kesztyű. újdonság lesz az elektromos préseléssel mintázott, lehellet finomságu csipkekesztyű is./mti/

-.-

bb 15. újdonság a borpiacon

vid kz/sk-Lm /3/ ká

1967. január 6.

megkezdtek a kanacsi és a biritói állami gazdaság paks-környéki homoki szőlőiben termesztett borok palackozását. a két gazdaság hétféle bora, mint a borpiac legfrissebb újdonsága, a dunakömlődi földművelésszövetkezeti halászcsergében „mutakozik be,, a fogyasztóknak, de hamarosan az ország egész területén árusítják majd őket. a békéscsabai kner nyomdában készült izléses címkével „szőlőlé,, néven, tartósított szénsavas must is forgalomba kerül. a szakemberek szerint különösen a gépkocsivezetők körében lesz népszerű./mti/

8.05/Lm 10-*Pc*

-9-

Pc

bb. 11. új vezetési és bérezési formák a bolyi állami gazdaságban - bevált a mozgó bérskála

vid-kz/sk szb ká /9/

1967. január 6.

az ország egyik legjobb mezőgazdasági üzemében - a 27 000 holdas bolyi állami gazdaságban - 1966-ban és 1967-ben több figyelemre méltó kezdeményezéssel készítették, illetve készítik elő az új gazdasági mechanizmus bevezetését, különösen figyelemre méltóak az állattenyésztési brigád- és telepvezetők fizetésénél bevezetett mozgó bérskála, tapasztalatai, az említett brigád- és telepvezetők ebben a gazdaságban tavaly már havi fizetésüknek csak 90 százalékát kapták kézhez, a többit a gondjaikra bízott telep teljesítményének függvényében, a negyedévi terv értékelése után fizették ki részükre, ha a telep tervteljesítése nem érte el a 99 százalékot, akkor - a már kifizetett 90 százalékos béren kívül - nem kaptak semmit, kilencvenkilenc-száz százalékos tervteljesítés esetén illetve illetve meg csak őket a teljes bér, fokozottan részesültek viszont a többletjövedelemből, öt százalékos tervteljesítés esetében ugyanis 10 százaléknyi, öt százalék feletti tervteljesítés esetén pedig már 20 százalékos többletbért kaptak.

az új forma - mint az év végi összesítők egyértelműen tanúsítják - kitűnően bevált, a gazdaság 1966-ban 90 000 forint többletbért fizetett ki ugyan az állattenyésztési brigád- és telepvezetőknek, de ennél lényegesen több, együttesen kerekén 10 millió forint értékű terven felüli árut kaptak az állattenyésztésből, s ebben, - mint a tapasztalatok elemzéséből vitathatatlanul kiderül - döntő része volt a körültekintőbb és lelkiismeretesebb munkára ösztönző mozgó bérskálának, a hatékony irányítás még általánosabbá tétele érdekében éppen ezért az idén más üzemek vezetőire is kiterjesztik az új bérezési formát, ezen túlmenően újabb jogköröket ruháznak át az egyes területek irányítóira, az idén már ők veszik fel a munkásokat, ők döntenek a fegyelmi ügyekben, értékelik a munkaversenyt és elvesztják a jutalmakat, megteremtik az idén a gazdaságban az új - legalacsonyabb és legmagasabb szintű - vezetői-néki szakmai fórumát is, itt vitatják majd meg a gazdaság tennelési, fejlesztési és szociális helyzetével kapcsolatos összes tennivalót. /mti/

8.55/s 10-*pu*

- 10 -

MA

bb. 13. hatszázezer forintos tulszámlázás a pincevilágítás felújításánál - ötévi szabadságvesztés

bc/lk/s zs /4/ bs

1967. január 6.

a társadalmi tulajdonban különösen nagy kárt okozó csalás és ezzel kapcsolatos egyéb bűncselekmények ügyében hirdetett ítéletet a fővárosi bíróság, az elsőrendű vádlott, molnár pál, 41 éves budapesti lakos a taksony és vidéke körzeti földművelőszövetkezet villanyszerelő részlegének volt a vezetője, széleskörű ismeretsége révén budapesten nagyarányú munkákat szerzett részlegének: az i., az v. és a xiv. kerületi házkezelési igazgatóság megbízásából a közületi lakóházak elavult és bal-esetveszélyes pincevilágításának felújítását végezték el, a mintegy 2,5 millió forint értékű munkánál molnár 600 000 forinttal többet számlázott, csupán egy tételnél, az ujonnan felszerelt lámpák költségénél, 270 000 forinttal többet állított be az elszámolásba, s hasonlóképpen járt el a bontási, a takarítási költségek feltüntetésénél is, az így feltornázott tételek után növekedett a bérük kiszámításának alapjául szolgáló teljesítmény, s ezzel hosszú időn át jelentős illetéktelen jövedelemhez jutottak.

molnár és csoportvezetői anyagi juttatással nyerték meg több műszaki ellenőr, jóindulatát, hogy ilyen módon biztosítsák maguknak a folyamatos megrendelést s az elszámolások elfogadását, egy ellenőrnek 2000, két másiknak pedig 600-600 forintot juttattak, a vesztegetési pénzt az esetek többségében molnár személyesen adta át az illetőknek, gondatlanul járt el három további műszaki ellenőr is: kötelességüket elhanyagolva, ellenőrzés nélkül elfogadták az elszámolásokban szereplő költségeket.

a bíróság molnár pált ötévi szabadságvesztésre, a műszaki ellenőrök közül keletcsényi istvánt egyévi szabadságvesztésre ítélte, a kötelességüket megszegő, illetve hanyagul eljáró többi ellenőrt, s a vesztegetésben részvevő csoportvezetőket öt-tíz hónapi felfüggesztett szabadságvesztésre, pénzbüntetésre, illetve javító-növelő munkára ítélte a bíróság./mti/

9.00/s 10-*pu*

- 11 -

MA

bb 14. beruházásai 85 százalékát saját erőből fedezték a bács-kiskun megyei szőlőtermelő szakszövetkezetek

vid/kz/sk/s /4/ ká La

1967. január 6.

a szőlőre kedvezőtlen időjárás ellenére eredményesen zárják az 1966. évet bács megye szőlőtermelő szakszövetkezetei. zárszámadásuk előzetes adatai szerint az elmúlt évben 137 millió forintot fordítottak közös tevékenységük fejlesztésére, s ennek 85 százalékát saját erőből fedezték. az elmúlt évben 3300 hold földe emelkedett az általuk telepített új szőlők területére, s ezek kiszolgálására az idén mintegy 50 millió forintos költséggel pincéket és feldolgozó üzemeket építettek. különösen örvendetes, hogy több szakszövetkezet újabb közös üzemágak létrehozásával növelte bevételét, illetve bővítette ártermelését. hét szakszövetkezet rendezkedett be a megyében sertéshizlaltásra, négyben pedig üzemszerű juhtatással foglalkoznak. az e téren tapasztalható fejlődésre jellemző, hogy míg a korábbi években a szakszövetkezetek működési körzetéből alig 800 hizott sertést vásároltak fel, az elmúlt évben már a szakszövetkezetek is kereken ötezret adtak közfogyasztásra./mti/

--

bb 16. gépesített seprűgyártás szegeden

vid/szf/tné/s /3/ ká La

1967. január 6.

a szegedi seprűgyár tavaly felavatott modern üzemcsarnokába házilag tervezett és készített kötőgépeket szereltek fel, mégpedig harminchármat. maguk konstruálták a cirok-méretrevágókat és a többi berendezést is. csak a kész seprűk kötegelésének gépesítése maradt megoldatlan. most erre is elkészítették, ugyancsak saját erőből, a megfelelő gépet, amely a kész seprűket tizesével kötegel, csomagolja. az új üzemcsarnokban ilyen módon megvalósult a seprűgyártás komplex gépesítése, a futószalagszerű termelésre való áttérés. az idén kétféle kis és nagyseprűt gyártanak, lényegesen többet, mint tavaly. egyrészt külföldre szállítják./mti/

--

bb 18. ,, néma betűk - kiáltó tanúk,,

vid/fm/j/s /1/ ká La

1967. január 6.

címmel fényképekkel illusztrált kiadványt jelentet meg a megyei tanács és a hazafias népfront győr-sopron megyében. a kiadvány szemelvényeket közöl Magyarország régi és jelenlegi alkotmányából, az egykori és mai választásokról, a lakosság megváltozott életkörülményeiről./mti/

--

9.08/s 10-Puc

- 12 -

KK

bb 17. két és félmillió forintot takarítottak meg a mecseki ércbányászok az anyagvételezés új módszerével

vid szf/tné- Lm /4/ ká

1967. január 6.

a mecseki ércbányászati vállalat egy évvel ezelőtti kísérletet kezdett az anyagköltségek csökkentésére. a termelő csapatoknak feladatukhoz mérten, havi költségkeretet állapítottak meg, ezzel önállóan gazdálkodhatnak. akárcsak a boltban pénzért, a földalatti raktárban kis könyvecskével vásárolhatnak a bányászok a gazdálkodási rendszerbe vont anyagokból minden korlátozás nélkül. a felesleges, vagy használt anyagokat pedig ugyanitt visszaválthatják. a visszatartott anyag a csapat ,,számlájának,, egyenlegét javítja. az eredményesen gazdálkodó brigádok a megtakarítás értékének egy részét jutalomképpen megkapják. az új rendszer arra ösztönözte a dolgozókat, hogy a szétszórt, felesleges szerszámokat, eszközöket összegyűjtsék és a kijelölt helyre juttassák.

a mozgalom első éve eredményes volt, a bányászok és üzemek is megtalálták számításukat: a gazdálkodási rendszerbe vont anyagoknál a kiadott tervhez képest csaknem két és félmillió forintot takarítottak meg./mti/

--

bb 19. új anyagokból varrja az idej női ruhákat a debreceni ruhagyár

vid - szf/tné- -Lm /3/ ká

1967. január 6.

az új esztendőben újfajta anyagokból varrja a modernvonalú női ruhákat a debreceni ruhagyár. a permatex kikészítésű karton ruha jó tulajdonságai közé tartozik, hogy nem gyűrődik, vasalni sem kell. ugyancsak újdonságnak számít a vetülék fonalban rugalmasított pamut és műszál keverésű anyagból varrt női ruha. ennek az anyagnak olyan az esése, mint a könnyű szövetség és felveszi a test formáját, noha a szövött anyagok tulajdonságaival rendelkezik. az idén megjelenő új frottiranyagból is varrt divatos ruhákat a debreceni gyár. a kissé bolyhos felületű, puha tapintású frottir ruhákat a legkülönbözőbb pasztelszínekben gyártják./mti/

--

9.15/szb 10-Puc

-13-

Puc

ba 20. új tojástermelő szakcsoportok vas megyében

vid/kz/sk-lm /3/ ká

1967. január 6.

vas megye háztáji gazdaságaiban, jóllehet évente mintegy 20 millió tojással járulnak hozzá az ország ellátásához, még mindig alacsony a tojáshozam. a problémán a magasabbhozamu tojáshibridek elszaporítására alkalmas termelői szakcsoportok szervezésével segítenek. a már tavaly megalakult kollektívák kedvező tapasztalatait látva, az új év első napjaiban három új tojástermelő szakcsoport alakult a megyében, s még e hónapban újabb kettő megalakulására számítanak. az új szakcsoportok tagjait bábélnai tojáshibridekkel látják el. ezek hozama kétszerese a jelenleg tartott tyukok átlagos hozamának./mti/

--

bb 22. középblokkos társasházakat építenek szolnok megyében

vid/szf/tné-lm /2/ ká

1967. január 6.

szolnok megye városaiban és falvaiban terebélyesedik a kislakás és a társasház építési akció. tavaly körülbelül két és félszer építési engedélyt adtak ki ilyen lakásokra. a harmadik ötéves terv időszakában csupán kislakásból hozzávetőleg kilencezret építenek.

a megyei tanács végrehajtó bizottsága megvizsgálta a sor- és társasház, illetve a kislakásépítés jelenlegi helyzetét. megállapította, hogy a magántervezők általában gazdaságtalanul méretezett kislakás terveket készítenek, a tipusterv elenyésző. ezért a megyei tervező irodát megbízták telepítésrendezési tervek és gazdaságos, izléses családi ház tipustervek kidolgozásával, az építésügyi minisztérium jóváhagyása után több tervből válogathatnak majd az építetők. a társasházak építésében is segítenek. a kis társasházakat a jövőben középblokkos elemekből építik, az így felszabadult téglát a családi ház építőknek juttatják./mti/

--

9.00/lm 10¹⁵ Puc

-14-

MB

bb. 21. baranya megye cigánylakosai

vid/fm/e ká la /2/

1967. január 6.

számára több községben és városban - így nagydobszán, hidason, kölkeden, bogádmindszenten, komlón, szigetvárott és mohácson - klubesteket rendeznek. az összejöveteleken pedagógusok, orvosok, védőnők, népművelési szakemberek tartanak ismeretterjesztő előadásokat társadalmi, kulturális és egészségügyi kérdésekről. nagydobszán többen jelentkeztek az alapismereti tanfolyamra is, hogy megtanuljanak írni-olvasni. a szigetvári nőtanács az asszonyok részére főzőtanfolyamot szervezett./mti/

bb. 23. befejeződött a leltározás, elkészült az új év beruházási programja a hajdusági termelészövetkezetekben

vid/kz/sk/e ká la /4/

1967. január 6.

befejeződött az 1966. évi zárszámadást előkészítő leltározás a hajdu-bihar megyei termelészövetkezetekben. a leltári ivenk összesítése azt mutatja, hogy a hajdusági közös gazdaságok szántó- és univerzális traktorainak száma az utóbbi öt évben 850-ről 2 800-ra emelkedett, összes állóeszközök értéke pedig egymilliárd forintról hárommilliárd forintra ugrott. az új évben tovább gyarapodnak a hajduság termelészövetkezetei. az ugyancsak elkészült 1967. évi beruházási program szerint az idén 123 millió forintot költenek közös vagyonuk gyarapítására. ebből az összegből felépül többek között 26 korszerű tehénistálló és hét nagy sertéshizlalda. az idén készül el a nádudvari vörös csillag termelészövetkezet 17 millió forintos költséggel épülő új nagyüzemi sertéstelepe is. csak erről az egy telepről 3 600 hizott sertés kerül majd az üzletkebe. a hortobágy környékén, valamint a bihari szikes legelőkön tovább növelik a juhállományt. e célból együttesen több mint 20 000 juh elhelyezésére elegendő új hodályt építenek. folytatják a nyugati főcsatorna fűrtrendszerének építését, polgáron és püspökladányban pedig több mint 1 500 holdas földalatti vezetékes öntözőtelep épül./mti/

9.22/e 10¹⁵ Puc

- 15 -

MB

bb 25. újabb hatezer holdat tesznek termővé csongrád megyében

vid-kz/sk szb ká /2/

1967. január 6.

csongrád megye közös gazdaságainak határában a téli napokban sem néptelen a határ. ezt az időszakot használják ki arra, hogy a talajokat javító - humuszpótló - lápi földet kiszállítsák a határba és eltérgezzék a kijelölt táblákon. a gazdaságok szívesen és nagy összegeket áldoznak erre a munkára, mert a gyakorlatban tapasztalták, hogy az 1966-ban hasonló módon javított talajok terméshozamai három-négyszeresére emelkedtek. az idén a megye állami és szövetkezeti gazdaságai együttesen 6 000 hold földet tesznek ismét termővé. /mti/

--

bb 26. befejezte a téli nagyjavítás a kőbányászat - új szervezési intézkedések gyorsították a munkát

i sb/lk szb ie /5/

1967. január 6.

az előzetes számítások szerint a hazai építőiparnak egymillió tonnával több kőre lenne szüksége, mint amennyi a kő- és kavicsipari tröszt bányáinak ez évi előirányzata, illetve termelési kapacitása. az igényeket csak a terv túlteljesítésével elégíthetik ki, erre pedig az első negyedév a legjobb alkalom. ezekben a hónapokban ugyanis még nincsenek az iparágban vagonellátási problémái, és az enyhébb téli napok kihasználásával jelentősen túlteljesíthető a terv, amely a hidegre számítva kisebb feladatokat ír elő, mint más évszakban.

a terv túlteljesítésének lehetőségét lényegesen növeli a téli nagyjavítás meggyorsítása. ezért a tröszt műszaki vezetői számos új intézkedéssel egyszerűsítették a javítási munkákat. a kőbánya vállalatok gépjavító brigádjainak összpontosításával mindig nagy erőt vonultattak fel egy-egy üzem berendezéseinek rendbehozására. koncentráltan használták fel a javításhoz szükséges emelő-, szállító- és egyéb gépeket is, tehát magasabbfokú gépesítéssel gyorsították a munkát.

az eredmény: üzemenként átlagosan egy héttel rövidebb ideig tartott a nagyjavítás. így január első napjaiban már az egész iparág befejezte a kőbánya üzemek berendezéseinek rendbehozását, holott más években még februárban is sok helyen javításra vártak a gépek. most már jól kihasználhatja az iparág a kedvező időjárást és az enyhébb téli napokon csaknem 20 000 tonna követ szállíthat az építőknek. /mti/

--

9.30/szb 10¹⁵ Puc

-16-

Mk

bb 24. tizenhét új szövőgépet kapott a győri richards finomposztógyár

vid szf/sk- lm /2/ ká

1967. január 6.

újabb állomáshoz érkezett a győri richards finomposztógyár 100 millió forintos rekonstrukciója. az év első napjaiban 18 lengyel gyártmányú szövőgép érkezett a gyárba. tavaly már üzembe helyeztek 18 svájci gépet. az újabb, zauner típusú gépek felszerelésével a szövőde 46 millió forintos rekonstrukcióját január végére befejezik. a gépekkel érkezett két lengyel szerelő és a gyár szövődei műszaki brigádja rövid idő alatt termelésbe akarja állítani az új berendezéseket.

a nagyösszegű beruházásból ezután már csak a fonoda rekonstrukciója marad hátra, s a második negyedévben ezt is befejezik. /mti/

--

bb 27. meghalt dr. schwáb nándor

lk -lm bs

1967. január 6.

a zeneművészeti főiskola igazgatósága közli, hogy dr. schwáb nándor, oboa-művész, a liszt ferenc zeneművészeti főiskola tanára január 4-én, váratlanul elhunyt. temetéséről később történik intézkedés. /mti/

--

bb 28. a Lottó nyerőszámai

tm-lm bs

1967. január 6.

a sportfogadási és Lottóigazgatóság tájékoztatása szerint budapesten az óbudai gázgyár művelődési otthonában megtartott Lottósorsoláson az első játékhetén a következő nyerőszámokat húzták ki:

29, 35, 64, 83, 87.

/mti/

10.30/lm 11-Puc

- 17 -

Mk

bb 29. az év első export-import szállítmányai

1 sz/tm-lm /4/ 1e

1967. január 6.

bár az év első napjai mindig csendesebbek, mint az előző év utolsó szakasza, a teherpályaudvarokon és a kikötőkben most is nagy a nemzetközi áruforgalom. a masped-nél az mti munkatársának elmondották, hogy az év elején beérkezett sok importáru a kirakásnál még torlódást is okozott. gépek, textiláru, gyarmatáru, narancs-, citrom-szállítmányok futottak be. európa valamennyi országából fogadtak árut.

az export-forgalom is élénkebb volt a szokásosnál. 1967 első exporttétellei között gépeket, alumínium-edényeket, konzerveket indítottak európa és afrika számos országába. ezen kívül belgiumba és svédországba cipőt, kesztyűt, bőrdíszműárut, indiába fotopapírt, kanadába és az egyesült államokba sportszereket továbbítottak. rijekában most hajózzák be a ganz-mávagban az eak részére készült öt motorvonatot. a jó burgonyatermés következtében a magyar burgonya sok új piacra jut el, többek között spanyolországba, portugáliába, chilébe és ceylonba./mti/

--

bb 30. új tengerjáró vitorlást teryeztek a balatonfüredi hajógyárban

vid szf/tné -lm /3/ ká

1967. január 6.

a magyar hajó- és darugár balatonfüredi üzemegységének konstruktőrei új típusú tengerjáró vitorlás terveit készítették el. ez a 20-as osztályba tartozó korábbi típus továbbfejlesztett változata. vitorlafelületét tíz négyzetméterrel megnövelték és így összesen 30 négyzetméternyi műanyagváznát huzhatnak fel az árbócokra. ezzel fokozzák a hajó sebességét is és egyúttal „sportosabbá” teszik. a kajütöt négy utas számára rendezik be és gondoskodnak a személyzet kényelméről is. az exportra készülő vitorlást kitűnő minőségű fából építik és vitorlázatát a legjobb terilén műanyagból szabják./mti/

--

11.45/Lm

-18-

12⁰⁰

12³⁵ Se

Se

bb 31. közlekedési balesetek

1 fe /lk- -lm /1/ zs

1967. január 6.

dunaujvárosban málnási jenőné 59 éves uttisztító egy álló jármű mögül lépett az uttestre és egy személygépkocsi elütötte. a szerencsétlen asszony sérüléseibe a helyszínen belehalt.

budapesten a 8. kerületben a horváth mihály utca 17. szám előtt gilli gábor 6 éves gyermek szabálytalan helyen szaladt át az uttesten és egy tehergépkocsi elütötte. a kisfiút súlyos sérüléssel szállították a helm pál gyermekkórházba./mti/

--

bb 32. vadászfegyverrel ölt

1 fe/lk -lm /1/ zs

1967. január 6.

a nagymányok és szászvár közötti autóbussmegállóban kiss jános 30 éves nagymányoki lakos vadászfegyverével rálőtt az autóbuszra várakozó kerber henrik 30 éves nagymányoki lakosra, aki sérüléseibe a kórházba szállítás közben belehalt. kiss jános tettének elkövetése után maga ellen fordította fegyverét, mellbelőtte magát. súlyos állapotban szállították a kórházba. a tolna megyei rendőrfőkapitányság a bűncselekmény ügyében folytatja a vizsgálatot./mti/

--

bb 33. ludvik cerny látogatása a budapesti csehszlovák kulturában

k áe/l k -lm /1/ zs

1967. január 6.

ludvik cerny, a prágai városi tanács hazánkban tartózkodó elnöke pénteken sarlós istvánnak, a fővárosi tanács vb elnökének társaságában ellátogatott a budapesti csehszlovák kulturába. a vendégeket jozef papulaj igazgató fogadta. részt vett a találkozáson jozef pucik, a csehszlovák szocialista köztársaság budapesti nagykövete is./mti/

--

12.10/Lm 14⁴⁵Puc

-19-

12²⁰

Se

bb 35. időjárásjelentés

hné- lm zs

1967- január 6.

a meteorológiai intézet jelenti január 6-án, pénteken délben 12 órakor:

hófúvások

a szovjetunió felett a hosszú idő óta fennálló hideg légpárna fokozatosan kelet felé terjeszkedett, ennek következtében európa időjárását kisebbmértű, sekély ciklonok irányítják. ezek közül az egyik jelentősebb, amely a földközi-tenger térségében található, a magasban enyhe, páradus levegővel árasztotta el a balkán-térséget és a kárpát-medence térségét. hatására sokfelé havazott, az adriai-tenger vidékén esett az eső.

házánkban csütörtökön változóan felhős, párás volt az idő, a hőmérséklet napközben általában mínusz 3 - plusz 2 fokig emelkedett. pénteken hajnalban nyugaton mínusz 3 - mínusz 6, keleten mínusz 6- mínusz 10 fokig hűlt le a levegő. az éjszakai és hajnali óráktól kezdve a dunantúlon és a mátra vidékén többfelé havazott. a reggeli jelentések szerint a lehullott csapadék mennyisége 1-5 mm között volt, de bácsalmáson 8, barcson 10 mm-t mértek. a délelőtti folyamán a havazás kelet felé terjeszkedett, egyes helyekről hófúvást jelentettek.

budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 0,4 fok volt, 1,5 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet mínusz 2 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 mm, mérsékeltén süllyedő irányzatú.

várható időjárás szombaton estig: erősen felhős, párás idő, sokfelé havazással. élénk, időnként erős északkeleti, keleti szél, helyenként hófúvásokkal. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 3 - mínusz 8, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton plusz 1 - mínusz 4 fok között.

a duna vízállása budapestnél: 457 cm./mti/

13.30/e 1445¹_{Pe}

- 20 -

le

bb 34. megkezdődtek a jászsági agrárnapok

vid/kz/sk/s /2/ ká bs

1967. január 6.

agrárnapok kezdődtek pénteken a jászságban, az alföld termékeny homokvidékén. az agrárnapok február 4-ig tartó eseménysorozatában a tájegység mezőgazdasági nagyüzemeinek szakemberei az új gazdasági mechanizmusról, a termelés fejlesztésének időszerű kérdéseiről folytatnak széleskörű eszmecsereket. a növényvédelem helyzetéről induló vitára meghívják egész szolnok megye és a környező pest megyei járások vezető szakembereit is./mti/

--

bb 36. pest megyei biológusnap a fővárosban

vid/kz/sk/s /1/ ká bs

1967. január 6.

pénteken a kossuth klubban megrendezték a hagyományos pest megyei biológusnapot. a tudományos tanácskozáson 250 pest megyei általános és középiskolai tanár ismerkedett meg a legjobb szakemberek előadásaiból a biológiai kutatás legújabb eredményeivel és a korszerű biológiai oktatás módszereivel./mti/

--

bb 37. népzenei felvételek somogyban

vid/kz/sk/s /2/ ká bs

1967. január 6.

somogyban megkezdődtek a szövetkezetek országos szövetsége és a magyar rádió együttes rendezésében lezajló országos népzenei vetélkedő felvételei. a csurgói művelődési házban készült első felvételekre duda-, furulya- és énekszámokat rögzítettek. szombaton osztópánban népi zenekarok, köztük a lakócsai tamburazenekar ad izelítőt, egyelőre ugyancsak a mikforon előtt, tudásából, vasárnap pedig a szennai szüreti népszokásokat veszik fel magnószalagra./mti/

--

14.00/s 1445¹_{Pe}

- 21 -

le

bb 38. 222 000 felnőttet és 50 000 gyermeket részesít az idén a szot kedvezményes üdülésben - négy év alatt 1,25 milliárd forint a szakszervezeti üdültetésre

1 tz/lk- Lm /6/ 1e

1967. január 6.

a szot idei tervei szerint 1967-ben 222 000 felnőtt és 50 000 gyermek részesül kedvezményes üdültetésben. az idény előkészületei során a szot-ban összegezték a szervezett üdültetés korábbi tapasztalatait, eredményeit is. 1963 óta a felnőtt beutaltak száma 11 százalékkal, a gyermekeké pedig 14 százalékkal nőtt. négy év alatt csaknem 50 000 dolgozó pihent az üdülő-szanatóriumokban és hozzávetőleg 70 ezren vettek részt külföldi üdülésben. ujabban ugrásszerűen bővült a családi üdültetés is: a szakszervezeti üdülőknél az idén már csaknem 48 ezren tölthetik szabadságukat családtagjaikkal együtt.

jelentősen fejlesztette a szot üdülőhálózatát is.

az utóbbi négy éves időszakban épült meg hajduszoboszlón a csaknem 400 személyes béke gyógyüdülő és megnyitotta kapuit a debreceni gyógyüdülő. új létesítmény a leányfalui „panoráma”, és az 500 személyes zamárdi gyermek üdülő. a balaton déli partján az apró kempingházak egész sora nőtt ki a földből, s több üdülőt kibővítettek a tú északi partján, valamint szilvásváradon és zircen „szolgálatba lépett”, a visegrad üdülőhajó is, amely a margitsziget partján látja vendégül a vidéki beutaltakat.

az üdülők könyvtárait évente átlagosan 10 000 kötettel gazdagították, több mint 30 új sportpályát építettek, huszat pedig felújítottak. minden üdülőben van már rádió és televízió. 1963-ban 1200 tudományos vagy művészi előadást, hangversenyt rendeztek az üdülőknél, - az idei évre kétszer ennyit terveznek.

a számottevő fejlődést tetemes anyagi erőfeszítés alapozta meg. a szot - jelentős mértékben állami támogatással - négy év alatt körülbelül egy és negyedmilliárd forintot fordított a kedvezményes üdültetésre. s ezek az adatok még csupán a szot-üdültetés helyzetét mutatják. a kép csak akkor teljes, ha számításba vesszük, hogy a szot - beutaltakon kívül még körülbelül ugyanannyian nyaraltak kedvezményesen a vállalatok, hivatalok, intézmények, szervezetek saját üdülőiben./mti/

14.15/Lm 1445Re

-22-

bb 39. sajtótájékoztató a baromfitenyésztési verseny eredményeiről

t fe/lk-Lm /3/ zs

1967. január 6.

a baromfitenyésztési verseny 1966. évi eredményeiről számoltak be pénteken a nőtanács székházában megtartott sajtótájékoztatón. elmondták, hogy 35 000 asszony kapcsolódott be a versenybe. a kezdeményezésnek is része van abban, hogy az elmúlt öt esztendőben a baromfi-hus termelése 21,5 százalékkal, a tojástermelése 24 százalékkal növekedett, s a vágóbaromfi felvásárlása 89,7 százalékos, a tojásfelvásárlásé 66 százalékos emelkedést mutat. kedvezően alakult a baromfitermékek exportja is. rámutattak, hogy nagyon fontos a háztáji és a kiegészítő gazdaságokban a baromfi- és a tojástermelés további fokozása. erre utal az is, hogy a 26,8 milliós tyúk-állományból 24 millió darab a háztáji, illetve az egyéni és kiegészítő gazdaságokban van, s az országosan felvásárolt tojásmennyiség 80 százaléka innen kerül a központi készletekbe. hasonló a helyzet a libaállomány megoszlásában is: az állami gazdaságok és a termelőszövetkezetek közös liba-törzsállománya 105 000 darab, a háztáji és a kiegészítő gazdaságok állománya pedig 545 000 darab. a háztáji baromfitenyésztésnél jól hasznosíthatók a ház körüli ólak, istállók, padlások. hazánkban jelenleg körülbelül 1,6 millió udvarban tartanak baromfit.

a sajtótájékoztatón beszámoltak arról is, hogy jelentős minőségi változás következett be a háztáji és kiegészítő gazdaságok baromfiállományában. a parlagi, kevert tyúkállomány feljavítására a termelők már 80 százalékban - mintegy 22-24 millió darab - nagy termelőképességű, nemesített fajtát kaptak. jelentős az is, hogy míg 1965-ben 51 millió, 1966-ban már 127 millió intenzív tartást igénylő tojóhibrid került a háztáji és kiegészítő gazdaságokba. az első tapasztalatok alapján arra lehet következtetni, hogy ezek meghonosíthatók a háztáji és kiegészítő gazdaságokban is.

bejelentették, hogy a baromfitenyésztési országos versenyt - a korábbi évek tapasztalatai alapján - 1967-re is meghirdetik. a cél az, hogy minél több baromfi-hus és tojás kerüljön a fogyasztók asztalára és exportra. az 1967. évi versenyben legjobb eredményt elért termelőket értékes jutalmakkal díjazták./mti/

14.45/Lm

-23-

1630-Kp

bb. 40. elindult a sión a jégtörő-flotta vezérhajója -
másodpercenként 45 köbméter vizet csapolnak a balatonból

vid-szf/tné/e ká bs /5/

1967. január 6.

a balatonon, a hidegre fordult időjárás hatására megindult a jégképződés. az északi oldalon az egyes öblökben már beállt a jég és néhány szakaszon a part mentén is többszáz méter széles jégsávok képződtek. a balatonfüredi hajógyárhoz még idejekorán síófokra irányították a nemrég elkészült „jégtörő 10., elnevezésű új hajót.

a magas vízállás miatt tavaly november óta megszakítás nélkül „csapolják„ a tavat. ezekben a napokban másodpercenként 45 köbméter balatonvizet engednek le a síó csatornán a dunába. a sión egyébként már megindult a jégzajlás, de ez még nem akadályozza a dunára irányított vízijárművek leosztását. pénteken a síófoki kikötőből utnak indították a csatornán a dunai jégtörő-flotta vezérhajóját is. /mti/

bb. 41. üzembehelyezték a nagylengyel-devecseri olajvezetékét

vid/szf/tné/e ká bs /4/

1967. január 6.

a kőolajszállítási költségek csökkentésére és a vasút tehermentesítésére nagylengyel és devecser között megépített olajvezetékét véglegesen üzembehelyezték. a 70 kilométer hosszú vezeték próbaüzeme majdnem egy évig tartott. a gyorsan sűrűsödő, nagyviszkozitású nagylengyeli olaj csővezetékkel szállítása ugyanis különleges feladat elé állította a vállalatot. a dermedés megakadályozására öt melegítő állomást iktattak be a vonalba, ezek folyamatosan melegítik a vezetékben haladó nyers olajat. átadásukkal várni kellett a hideg idő beálltáig, ezért huzódott a végleges üzembehelyezés. a melegítő berendezések közbeiktatásával a devecseri fejttőállomásról, ahol áttöltik vasuti tartálykocsikba, még melegen jut az olaj a komárom-megyei finomítóba.

a program szerint ebben az évben már 700 000 tonna nagylengyeli olaj halad át a távvezetéken nagylengyel és devecser között. /mti/

15. 10/e

- 24 -

le

bb 42. megerősödve kerültek hótakaró alá az őszi gabonák

vid/kz/tné/s ká bs

1967. január 6.

a pénteki havazás ugyszólván az ország egész területén téli „bundát„ borított az őszi kalászosokra. békés megyében már a déli órákban 15-20 centis hótakaró fedte az állami és szövetkezeti gazdaságok együttesen mintegy 200 000 holdnyi kenyér-gabona vetését. mint a szakemberek ezzel kapcsolatban rámutattak, ezen a vidéken emberemlékezet óta nem takart még hó olyan szépen fejlett növényállományt, mint az idén. különösen a mezőkovácsházi járás mezősegi talajain, valamint békéscsaba és orosháza környékén dusak, erősen fejlettek a gabonák. örvendetes, hogy az elmúlt hetekben az 1966 végén keletkezett belvizeket is gyorsan levezették, s így a hótakaró alatt most már előreláthatóan hiány nélkül telnek át a gabonák. somogyban hasonlóképpen erőteljesen fejlett kalászosokat takart be a hó. a „bunda„ azonban, mint a szakemberek hangsúlyozták, nemcsak a jól fejlett állapotú gabonáknak kedvez, hanem a fagyra különösen érzékeny gyengébb vetéseknek is. bács-kiskun megye negyedmillió holdnyi őszi vetésének egyéb része - a bácskában- már a megelőző napokban hótakarót kapott, de a pénteki havazás itt is az egész határt befedte. egyes helyeken sajnos belvizektől kell tartani. a legfrissebb felmérések szerint a káros vizek eddig mintegy 10 000 hold gabonát borítottak el. az alföld középpontjában - szolnok megyében - épp a havazást megelőző napokon tartottak határszemlét. mint a szemlebizottságok megállapították, az október végéig elvetett kalászosok jól megerősödtek, s kitűnően türték az eddigi hótakaró nélküli időjárást. becsléseik szerint a megye 178 000 holdnyi őszi búzájának 87 százaléka, az őszi árpának 94 százaléka jól és jó közepesen fejlett állapotban került hótakaró alá. csupán a vízjárta területeken és a szikes foltokon találtak gyengének a gabonákat. az ősszel végrehajtott nagyarányú talajfertőtlenítés kézzel fogható eredményeként gabonafutrinka fertőzést sehol sem észleltek. a belvizzel borított területek itt körülbelül négyezer holdra tehető. ezek eltávolításán mindenütt szorgalmasan dolgoznak. az üzemek - mint a vidéki jelentések kiemelik - mindenütt felkészültek az őszi gabonák első ápolására, a fejtrágyázásra. helyenként már meg is kezdték ezt a munkát. egy veszprémi hír arról tájékoztat, hogy az elmúlt évben kialakított termelőszövetkezeti gabona-vetőmag termelő központokban megindultak a házi tisztító üzemek és megkezdődött a vetőmagok szállítása. a munka kezdetéig együttesen 20 000 holdra elegendő tavaszi árpa és zab vetőmagot kapnak a megye üzemei az említett központokból. /mti/

16³⁰ Kp

- 25 -

le

bb. 43. /,,félidőhöz,, érkezett.... 2. folyt./ gy

szolnok megyében - a nagykunság, a járság és a tiszavidék - nagykiterjedésű tanyavilágában szintén sok ezer választópolgárt kell felkeresniük az összeíró-biztosoknak. a munkát úgy szervezték meg, hogy sehol se maradjon „fehér folt”, s minden jogosult lakos neve a választói névjegyzékre kerüljön. a mezőturi állami gazdaság és a tsz-ek, továbbá a karcagi közös gazdaságok fogatai és hátsólovai „inspekciót”, tartanak, hogy az összeíró-biztosok rendelkezésére állhassanak.

komárom megyében is jól halad a választók összeírása. megkönnyíti a munkát, hogy az 1 200 összeíró-biztos többsége már az előző választásoknál is közreműködött. az akkori 168 000 lakossal szemben most több mint 200 000 választóra számítanak. számos - a nagyüzemekbe, főként a szénbányászati trösztökbe más vidékekről toborzott - dolgozó telepedett le a megyében, és emelkedett a 18 éven felüli lakosok száma is.

bács-kiskun megyében a becslések szerint mintegy 300 000 állampolgár nevét veszik majd fel a választói névjegyzékbe, s 60 százalékukat már összeírták. a duna-tisza közén március 19-én csaknem 25 000 első szavazó járul majd az urnákhoz.

a 850 000 lakosú pest megyében 2 700 összeíró-biztos segítkezik a választók névjegyzékének összeállításánál. a munka megyeszerte jól halad, csupán a főváros környéki községekben, elsősorban érden, dunaharaszti, gyálon és dunakeszin okozott gondot a több mint 10 000, ideiglenes bejelentővel itt tartózkodó dolgozó összeírása. a törvényes előírások szerint ugyanis a választóknak állandó lakhelyükről igazolást kell beszerezniük arról, hogy szavazati joggal rendelkeznek. az összeíró-biztosok már a megye valamennyi ideiglenes lakóját, s a munkásszállásokon lakókat is felkeresték, felkérték őket, hogy idejében szerezzék be az igazolást és szükség esetén segítik őket ügyeik elintézésében./mtl/

16.07/ju

-28-

1/2 16³⁰ Kp

bb 44. hétszáz élelmiszerbolt az ellátatlan területeken, 400 üzlet az új lakótelepeken - négy év alatt megkészszerződött az önkiszolgálóboltok száma és a kereskedelem gépállománya

1 kf kf 5 ju ie

1967. január 6.

a belkereskedelmi minisztérium mérleget készített hálózatfejlesztő munkájáról, amely mind az állami, mind a szövetkezeti kereskedelemben alapvető változást eredményezett az elmúlt négy esztendő során. nagymértékben fejlődött a kereskedelem kulturáltsága; az üzlethálózat nagyrésze korszerű, megfelel a követelményeknek. az előző időszakban csak kísérletképpen egy - egy területen, városban bevezetett kereskedelmi módszereket négy év alatt országos méretekben terjesztették el.

az örvendetes fejlődésben a képviselők, a tanácsstagok munkája is szerepet játszott. nemcsak figyelemmel kísérték a hálózatfejlesztést, hanem a lakosság kívánságának megfelelően konkrét javaslatokkal segítették és sürgették az ellátást javító üzletek kialakítását. mindenképpen érdemük van például az ellátatlan területek csökkenésében. az utóbbi négy évben, a lakosság társadalmi közreműködésével, az állami kereskedelem 300, a szövetkezeti kereskedelem 400 élelmiszerüzletet létesített az addig „fehér foltként”, nyilvántartott területeken. az új lakótelepeken négy év alatt összesen 80 000 négyzetméter alapterülettel mintegy 400 korszerű üzletet építettek. a kereskedelem kulturáltságát nagyban növelte, hogy az egyedi, kis alapterületű üzletek helyett nagy abc - áruházakat létesítettek, az új lakótelepeken kereskedelmi központokat alakítottak ki. négy év alatt megkészszerződött az önkiszolgáló rendszerben működő boltok száma, s most már az élelmiszerforgalom 60 és az iparcikk forgalom 40 százalékát ilyen üzletek bonyolítják le. az önkiszolgálás tért hódított a vendéglátóiparban is: csaknem 500 étterem működik ily módon.

a kereskedelem négy év alatt mintegy 700 millió forintot fordított üzlethálózatának gépesítésére, s ezzel gépállománya csaknem megkészszerződött. csak hűtőberendezésekből 27.000 - et állítottak üzembe. az üzletek berendezéseinek korszerűsítésére, cseréjére évente 150 millió forintot költöttek.

/ folyt. köv./

16.15/ju

-29-

1/2 18⁴⁰ Kp

bb 44. / hétszáz élelmiszerbolt... 1. költ./-jú

az eredmények összegezése kedvező képet ad a nagyterületű üzletek hálózatának fejlesztéséről is. az állami kereskedelem például ózdon, veszprémben, csepelen, szegeden és tabányán, a földművesszövetkezeti kereskedelem karcagon épített áruházat, pétervásáron, fűzesabonyban, nagykörösön, nádudvaron, abasáron és lentiben pedig kisáruházat. a kiemelt idegenforgalmi területeken a lakosság, valamint a hazai és a külföldi vendégek jobb ellátására 20 abc áruházat és 14 önkiszolgáló éttermet nyitottak meg.
/mti/

bb 45. a kki vendégeként

tm ju zs

1967. január 6.

budapesten tartozkodott juvencio valle neves chilei költő, a legutóbbi chilei nemzeti irodalmi díj nyertese. juvencio valle a pen klubban és a magyar írószövetségben találkozott a magyar irodalmi élet képviselőivel./mti/

bb 46. újságíróbál a hungária kávéházban

k fe lk ju la

1967. január 6.

az idén is megrendezik az újságírók hagyományos bálját - február 4-én. a korábbi évekhez hasonlóan a bál színhelyé ezúttal is a hungária kávéház valamennyi helyisége lesz./mti/

16.35/ju

18¹⁰ Kp

-30-

bb. 49. hójelentések vidékről - akadályok a somogyi, a tolnai és a csongrád megyei utakon

ö vid-szf/tné/ká/gy/la

1967. január 6.

pénteken erős havazást, helyenként hófuvást és hóakadályt jelentettek az ország több részéről. hajnalban nagy hóesés kezdődött somogyban, délután tovább erősödött a havazás és a heves szél több helyen kisebb-nagyobb hóbuckákat hordott össze. a mike-kadarkut közötti utszakason egyméteres akadályok állták útját a gépjárműveknek. a kpm közúti igazgatóságának tehergépkocsira szerelt hókéje azonnal a helyszínre sietett és szabaddá tette az utat. nagyatád, csurgó, barcs térségében 3-40 centiméter magas hó borítja az utakat. hasonló jelentés érkezett a megye északi és keleti részéről is. a falvakban, termelőszövetkezetekben traktorral vontatott hókéék tisztítják az utvonalakot. a kpm közúti igazgatóságának hókéi szintén kivonultak a főközlekedési utakra. délután érkezett jelentések szerint a megye valamennyi útja ha nehezen is, de járható volt. tekintettel arra, hogy a havazás a délután folyamán sem szünetelt, és a szél sem csendesedett, újabb hóakadályokra számítanak.

sűrű havazás kezdődött pénteken tolna megyében is, többfelé erős széllel. délután nehezen járhatóvá váltak az utak, a g önk-udvari-miszla között közlekedő autóbusz nem indult el a hóakadályok miatt. másfél órát késett a gyöngyös-keszthidegkuti autóbusz is. dombóvár körzetében ugyancsak késtek az autóbuszok. szekszárdon péntek délután gépekkel kezdték meg a hóeltakarítást. a pécsi közúti igazgatóság szigorú készenlétet rendelt el.

nagy havazás köszöntött be pénteken a dél-alföldön is, heves széllel. a délutáni órákban az országutakon sok helyen félméteres buckákat hordott össze a szél. a távolsági autóbuszok 30-40 perces, helyenként egyórás késéssel érkeztek rendeltetési helyükre. a hódmezővásárhelyi közúti igazgatóság csongrád és békés megyére kiterjedő területén körülbelül 900 emberrel és 80 hókével látott az utak takarításához. huszonöt motoros kerékpáros utór teljesít figyeltőszolgálatot és jelenti, hol van a legnagyobb szükség segítségre.

békés megyében a déli órákig 12-20 centis hótakarót mértek. biharugra környékén kisebb hótorlaszok keletkeztek az országutakon. tizenhárom nagyteljesítményű motoros hókét és 70 kisebb hókét rendeltek ki a közutak takarítására. felkészültek az utak homokozására is./mti/

17.15/gy

18²⁰ Kp

- 31 -

bb 47. ujszülött oroszlánkölyök, vizilóbébi az állatkertben- kincsem vagy jónás?

i cs j 3 ju ie

1967. január 6.

Jó szaporulattal zárta az 1966- os évet a budapesti állatkert, s az év végén világra jött két kis oroszlánkölyök születése külön is nagy eseménynek számít. a budapesti „orosz-lándinasztiák”, 1912- től vezetett írásos történetében ez a két „óriás - cica”, viseli a 113- as, illetve a 114- es születési sorszámot. további jó hír, hogy kincsem, a már kissé korosodó vizilómama a napokban egészséges bébit hozott a világra. kincsem- mama egyelőre féltékenyen őrzi tizedik csemetéjét, így az ujszülött nemét sem sikerült még megállapítani. elkezdődött a találgatás: „fiu- e vagy lány?”, „ugyanis a neve aszerint lesz ix. kincsem, avagy vii. jónás.

az állat- és növénykert igazgatósága ezzel kapcsolatban érdekes versenyt hirdet: akik az állatkert igazgatósága címére beküldött levelezőlapon helyesen tippelnek kincsemre vagy jónásra, azok közül öten jutalomtárgyat - esetleg élő állatot vagy éves állatkerti bérletet kapnak./mti/

--

bb 48. a magyar szolidaritási bizottság üdvözlő távirata

tr ju zs

1967. január 6.

rostás istván, a magyar szolidaritási bizottság elnöke táviratban üdvözölte han dok szu - t, a japánban élő koreai állampolgárok általános szövetsége központi állandó bizottsága elnökét 60. születésnapja alkalmából, további sikereket kívánva a szövetségnek a japánban élő koreai állampolgárok demokratikus és szabadságjogaiért folytatott küzdelmében. /mti/

--

bb 51. itt az „igazi”, tél: nagyarányu havazás kezdődött országszerte - , szombaton újabb havazás, hófúvások

i cs tr 4 ju ie

1967. január 6.

a földközi - tengeri ciklon megerősödésével európa időjárásában most új forgulat következett be: bár a magasban enyhe légtömegek érkeznek, lent mégis beköszöntött az „igazi”, tél.

/ folyt. köv/

17.20/gy

- 32 -

Mc 18³⁰-kp

bb 51. / itt az „igazi”, 1. folyt./-ju

kiterjedt havazásokat jelentettek a megfigyelőállomások ausztriából, csehszlovákiából, jugoszláviából és romániából.

házaik nyugati részein a péntekre virradó éjszaka kezdődött a havazás, amely a reggeli órákban áttért a déli megyékre, majd a kora délutáni órákban a keleti és északkeleti országrészekre is. a havazás mindenütt közepes, vagy erős mértékű. a szakemberek véleménye szerint ez a havazás a duna vízgyűjtő medencéjében körülbelül egy méteres réteget rak le. a péntek délutáni jelentések azonban még csak a déli megyékből jeleztek vastagabb hóbundát: szeged vidékén például már 25- 30 centimétert mértek. több meteorológiai állomás jelentett hófúvásokat is.

a meteorológiai intézet központi előrejelző osztályán tájékoztatásul közölték, hogy a péntek hajnali minimumok minusz 1- minusz 8 fokosak voltak, a nappali hőmérséklet pedig 0- minusz 4 fokig emelkedett. a következő 36 órában előreláthatólag még viszonylag enyhe lesz az idő. élénk, időnként erős északkeleti szélre, sokfelé folytatódó havazásra, helyenként hófúvásokra kell számítani. a szombat hajnali minimumok általában minusz 3- minusz 8, a délutáni maximumok plusz 1- minusz 4 fok között alakulnak ki./mti/

--

bb 50. megalakult a békés megyei helytörténeti bizottság

vid fm tné 2 ju ká

1967. január 6.

pénteken békéscsabán megalakult a megyei népművelési tanács helytörténeti bizottsága. tagjai - történészek, muzeológusok, történelem tanárok, népművelési munkások - a haladó hagyományokban, néprajzi emlékekben gazdag békés megye helytörténetének tudományos kutatását segítik. a bizottság elnökévé dr. virágh ferenc történészt választották. az alakuló ülésen elhatározták, hogy megjelentetik a körösmenti honismereti hiradót, ezenkívül muzeumi füzetekben adják ki a megye történelmével, népszokásaival foglalkozó értekezéseket, tanulmányokat. különös gondot fordítanak a viharsarok agrárszociálista mozgalmainak, az egykori illegális pártmunkások tevékenységének feldolgozására./mti/

--

17,30/m

-33-

18⁴⁵-kp

embargo 19.00 óráig

bb. 52. román vendégművészek debrecenben

vid-fm/tné/1/ká/gy/La

1967. január 6.

a debrecenben tartózkodó román vendégművészek pénteken este tartották utolsó fellépésüket a csokonai színházban. joan kecenovici, a temesvári színház operatársulatának karmestere és illa cazacu operaénekesnő nagy sikert aratott mascagni „parasztbecsület,, című operájában./mti/

..

embargo 19.00 óráig

bb. 53. bemutató a veszprémi színházban

vid-fm/tné/1/ká/gy/La

1967. január 6.

a veszprémi petőfi színházban pénteken tartották meg gáspár margit „ha elmondod, letagadom,, című kétrészes, szatirikus játékának bemutatóját. a darabot horváth jeno rendezte./mti/

..

bb. 54. dr. bartha tibor

tr/gy/La

1967. január 6.

tiszántúli református püspök vezetésével az északamerikai református egyház meghívására négytagú református egyházi delegáció utazott pénteken az egyesült államokba. a delegáció részvesz az északamerikai református egyház rendes évi közgyűlésén. több gyülekezetben előadást tartanak és igeszolgalatot végeznek./mti/

..

bb. 56. jól kezdődött az új év - ötös a Lottón

1 kf/tr/gy/La

1967. január 6.

fortuna ott kezdte az új évben, ahol az óesztendőben abbahagyta. a sportfogadási és Lottóigazgatóság jelentése szerint ugyanis pénteken délután a Lottó első játékheti szelvényeinek értékelése közben öt találatos szelvényt találtak. a szelvények értékelése még tart./mti/

..

18,30/m

-34-

19⁰⁰ Kp

bb 55. dolgoznak a hóékek az országutakon - több mint száz hó-takarító gép a budai hegyi utakon és budapest utcáin - erősen lelassult az autóbusz forgalom

ö hbj gg 5 ju ie

1967. január 6.

a kpm közuti főigazgatóság péntek esti tájékoztatója szerint a hóréteg az ország nagy részén 10-15 centiméter vastag. a viszonylag erős szél az utakról sokhelyütt leseperete, másutt összehordta a havat, így a hóékeknek és a hótoló gépeknek már a nappali órákban el kellett indulniok az utak takarítására. pénteken este még minden fokozlekedési ut járható volt. számolni kell azonban azzal, hogy a szél erősbödése miatt egyes utszakaszokon torlaszok keletkeznek. a közuti igazgatóságok mindenütt készenlétben vannak, hogy szükség esetén nagy hómarokkal szabadítsák fel az utakat.

a máv arról adott hírt, hogy a vasutvonalakon sincs hó-akadály, a pályafenntartás dolgozói azonban mindenütt ügyeletet tartanak. szükség esetén nagy erővel takarítják az erős havazás idején nehezen mozgatható váltókat.

budapesten 11 óra körül indult meg a havazás. a fővárosi köztisztasági hivatal már délben a budai hegyi-utakra, az autóbusz és trolibusz vonalakra irányította a seprő- és szórógépeket. eleinte csak seprésre és hómokszórásra volt szükség, a délutáni órákban azonban budán már dolgoztak ahó-ekék. az esti órákban a fővárosi köztisztasági hivatal több mint száz saját hótakarító gépe mellett 30 tefu kocsit is igénybe vett.

a fővárosi villamosvasut jelentése szerint pénteken este nem volt fennakadás a villamos és az autóbusz forgalomban. gondoskodtak arról, hogy elegendő dolgozó álljon rendelkezésre a vágányok takarításához. a fővárosi autóbuszüzem közlése szerint pénteken estig a forgalmat minden vonalon sikerült fenntartani, de a havas utakon csak nagyon óvatosan haladhattak a kocsik és emiatt erősen lassult a forgalom. a faü utasította a gépjárművezetőket, hogy még a menetrend mellőzése árán is óvatosan haladjanak és kéri az utasokat, hogy a szokottnál nagyobb figyelemmel szálljanak fel és le, mert a kocsik lépcsői csuszosak./mti/

..

18,50/m

-35-

18⁵⁰ Kp

bb. 59. a 70 éves veres péter köszöntése az írószövetségben

t tf/tr/5/zs/gy/La

1967. január 6.

zsufolásig telt pénteken este az írószövetség bajza utcai klubja, ahol bensőséges ünnepséget tartottak a 70 éves veres péter tiszteletére. irodalmunk kiemelkedő munkása feleségével együtt vett részt az összejövetele. megjelent az ünneplők sorában molnár jános művelődésügyi miniszterhelyettes, nagy számban ott voltak a kossuth-díjas író barátai, pályatársai, továbbá sokan a kulturális és a művészeti élet ismert személyiségei közül is.

darvas józsef, a magyar írók szövetségének elnöke köszöntötte meleg szavakkal a 70. esztendőjéhez érkezett veres pétert, akinek személyében - mint mondta - kiváltképpen a szuverén alkotót, életművében pedig a párját ritkító szellemi teljesítményt tiszteljük és szeretjük. sokszor nehéz és rögös uton vezetett pályája, amidőn a szikes hortobágy zordon szellemi vidékeiről kulturánk magaslataira küzdötte fel magát, amilyen sok és szép emberi erényről tett tanubizonyosságot életében, s amivel irodalmunkat gazdagította, az feledtetni az évtizedek során megesegett gyengeségeket is - mondta darvas józsef. ezután a szívélyes, baráti szavak veres péter élete párját, az igaz feleséget köszöntötték. végezetül az írószövetség elnöke további gyümölcsöző alkotói munkát, jó egészséget kívánt „mindannyiunk péter bácsijának és feleségének,,.

ezután czine Mihály méltatta ünnepi beszéddel veres péter eredményektől sokasodó munkásságát, azt a majdcsak könyvtárnyi írásművet, amellyel az olvasókhöz eljutott a paraszti sorból származó íróember, gondolkodó. a rendezvény második részében szavaltatokból, zeneszámokból álló művészi műsor következett arató pál, bodor tiber, halda aliz, palotai ercsi és török erzsébet közreműködésével.

x x x x

az ünnepséget megelőzően átnyújtották veres péternek a művelődésügyi minisztériumtól születésnapjára kapott ajándékot: somogyi árpád „kaszás fiu,, című bronz-szobrát.
/mti/

.-.

19.00/ju

-36-

1192 1915 kp

bb. 57. betonérlelés infraszugárral - a hőesésben is két műszak szereli a falpaneleket a kelenföldi lakótelepen - a védőital fogyasztás napi 150-200 liter tea

i sb/gg/5/ie/gy/La

1967. január 6.

a pénteki hőesés sok helyen lassította, nehezítette az építők munkáját. a viszonylag vékony hórteg is sikossá tette a magas építőállványok járópallóit, a lejtős feljárókat, és a félig kész épületek emeleti födémeit. ezért többletmunkával, a rendszeres hótakarítás és homokszórás megszervezésével gondoskodtak az építés biztonságos folytatásáról. a házak tetőszigetelését viszont átmenetileg leállították és majd csak szárazabb időben folytatják a munkát.

a kelenföldi lakótelepet építő 43-as építőipari vállalat dolgozói a hőesésben sem hagyták félbe a falpanelek szerelését. az építkezés vezetőinek intézkedésére védőitalként 150-200 liter forró teát hoztak a hidegben, hőesésben dolgozóknak. gondoskodtak melegedőről és az átnedvesedett munkaruha megszáritásáról is. melegítették a beton adalék-anyagait, majd vegyszerrel kezelték, nehogy megfagyjon. ezenkívül infraszugárral gyorsították a panelek illesztési hézagaiba öntött beton érlelését, megszilárdulását. így a lakótelep két nagy épületén a hideg és a hőesés ellenére is változatlan erővel két műszakban dolgoztak tovább az építők.

az em budapesti lakásépítő vállalat vezetői is gondoskodtak a munkások téli védelméről. ezért a jelenleginél zordabb időben sem kell majd fagyszabadságra küldeni a dolgozókat, sőt többszáz munkást akár azonnal is felvennének./mti/

.-.

bb. 58. egész éjjel „gyalulják,, a hatos főközlekedési utat tolnában

vid-fm/sk/3/ká/gy/La

1967. január 6.

tolna megyében - ahol 25-50 centiméteres hó hullott - pénteken délután a 65. számú szekszárd-siófoki uton zomba és káty, azonkívül gyöng-diósberény, valamint paks és nagydorog között az erős északnyugati szél és állandó havazás következtében nehezen járhatóvá váltak a közlekedési utvonalak. a sikos, hófúvásos hegyi utakon, gyöng-udvar, miszla és gyöngy-hőgyész közt ideiglenesen leállt az autóbúzforgalom. tolna megyében nyolc motoros, valamint 74 fa- és vashőeke dolgozik a főbb utakon. délután a teveli gépállomás tatra tehergépkocsiját a közúti igazgatóság rendelkezésére bocsátotta, s arra oldalas hóekét szereltek. a tatra egy gépjármű vontatásu hóekével együtt egész éjjel járja és „gyalulja,, a budapest-pécsi 6-os főközlekedési ut megyei szakaszát./mti/

.-.

- 37 -

1192 1935 kp

bb. 62. gobelinek, szobrok és rajzok két új kiállításon

t tf/tr/4/gy/La

1967. január 6.

az év első képzőművészeti eseményeként péntek este új kiállítás nyílt a kki szalonban és a fényes adolf teremben.

Lakatos Gabriella kossuth-díjas érdemes művész nyitotta meg a Dorottya utcai bemutató teremben cs. Kovács László szobrászművész tárlatát, amelyen 26 nagyméretű grafikai kompozíció és 13 szobor látható. A fiatal alkotó szobrait fából faragja, a megmunkált anyagot tükörfényesre csiszolja és felületét magasfényű mázzal polirozza. A legtöbb szobra portré, vagy különféle egzotikus emberi formák kompozíciója. Látható közöttük stilizált indián portré, néger nő ülő figurája, polinéziai lány szobra. A grafikai lapok elsősorban tanulmányrajzok, amelyeket mozgó alakokról készít a művész fekete és színes rajzceruzával. A bemutató január 22-ig lesz nyitva.

A Rákóczi uti kiállító teremben keres Emil Kossuth-díjas színművész mutatta be a közönségnek Gádor Magda szobrainak és Pintér Éva gobelin-műveinek együttes tárlatát. Gádor Magda 1954-ben végezte el a képzőművészeti főiskolát, azóta rendszeresen szerepel munkáival az országos kiállításokon. Szobrai és kisplasztikái a megformálás tekintetében szobrászatunknak Medgyessy Ferenc művészetéhez kötődő érzelmezővetítő, kifejező programját képviselik.

Pintér Éva az iparművészeti főiskolán végezte tanulmányait a gobelin-szakon, abban az évfolyamban, amelyet 1950 és 1955 között mindvégig Ferenczy Noémi tanított. A közös tárlattal jelentkezés jó ötletnek bizonyult, mert a látogatók elé kerülő színes alkotások térbeli hatásukban és művészi kvalitásukban kedvezően kiegészítik egymást. /mti/

--

19.20/uj

-38-

Kp 1935 Kp

bb 60. nem növelte a balesetek számát a síkosság

i ms qg ju 2 zs

1967. január 6.

A mentők közlése szerint a fővárosban a havazás következtében az utak, járdák síkossá váltak, a balesetek, a rosszul-létek száma azonban nem növekedett. Pénteken délután 5 óráig 120 esetben hívták a mentőket, ami megfelel a szokásos téli napi forgalomnak. A gépjárműbalesetek száma sem haladta meg a téli napok átlagát. Mindez azt mutatja, hogy közlekedési szempontból veszélyes időjárás esetén is csökkenteni lehet a baleseteket, kellő elővigyázatossággal.

A koszorúer elzáródásokkal és még hasonló érrendszeri megbetegedésekkel kórházba szállítottak száma viszont felülműn magasabb volt, mint általában. Huszonöt ilyen beteget vittek a mentők kórházba. Ennek okát a hirtelen időjárásváltozásban, a frontbetörésben látják, ami huzamosabb megfigyelések szerint kedvezőtlen hatást gyakorol az érrendszeri megbetegedésekben szenvedőkre. /mti/

--

bb 61. tízéves a magyar ifjúság

t oo tr ju La

1967. január 6.

1957 január 5-én jelent meg a magyar ifjúság első száma. A tízéves lapot pénteken este köszöntötték és ünnepelték. A Kisz Intézőbizottsága nevében Szabó János, a Kisz kb titkára méltatta a lap eredményeit, felolvasta és átadta a Kisz Intézőbizottságának a magyar ifjúság szerkesztőségéhez küldött levelet.

A bensőséges szerkesztőségi ünnepségen kiüntetésben és jutalomban részesítették a lapnál egy évtizede dolgozó munkatársakat.

A magyar ifjúság az első szám óta több mint százmillió példányban jelent meg és ezidő alatt a fiatalok és a magyar olvasóközönség népszerű lapja lett. /mti/

--

19.30/ju

-39-

Kp 2000 Kp

bu 63. időjárásjelentés

tr ju la

1967. január 6.

a meteorológiai intézet jelenti 1967. január 6-én, pénteken este:

mérsékltető havazás

várható időjárás azombat estig: erősen felhős, párási idő, sokfelé havazással. élénk, időnként erős északkeleti szél, helyenként hófúvásokkal. várható legmagassabb nappali hőmérséklet plusz 1 - minusz 4 fok között./mti/

20.15/ju

2020/Kp

-40-

bb. 64. ülést tartott a bányaiipari dolgozók szakszervezetének központi vezetősége

i tz/tr/4/1e/gy/la

1967. január 6.

pénteken kibővített központi vezetőségi ülést tartott a bányaiipari dolgozók szakszervezete.

az ülésen megtárgyalták a bányaiipar idői feladatait, a szocialista munkaverseny irányelveit, a szakszervezeti választások előkészítésével kapcsolatos teendőket és a szakszervezet költségvetését.

az első napirendi pont beszámolóját dr. Lévárdi Ferenc nehézipari miniszter terjesztette elő. hangsúlyozta többek közt, hogy ez az év az új gazdasági mechanizmus előkészítésének esztendője, s a bányászatnak is megfelelően meg kell alapoznia zavartalan áttérését az új gazdaságirányítási rendszerre. ezzel függ össze az is, hogy a szénbányászati trösztöknek az idén már csak a termelés, a beralap és a beruházások tekintetében kell központilag megszabott tervmutatókhoz igazodniok, de az energiahordozók termelésének és elosztásának tervezése és irányítása továbbra is központi feladat marad. a szénbányászat termelése ebben az évben 28,2 millió tonna lesz, 2,1 millió tonnával kevesebb a tavalyinál.

- az energiastruktúra korszerűsítése meghatározza a szénbányászat időszerű tennivalóit. az erőfeszítéseket most alapvetően nem a termelés növelésére, hanem a gazdaságosság fokozására és a létszámgazdálkodással kapcsolatos problémák megoldására kell összpontosítani - hangsúlyozta a többi között a miniszter. /mti/

bb. 65. több megyében 30-60 percet késték a távolsági autóbuszok

i hbj/tr/3/1e/gy/la

1967. január 6.

a kpm autóközlekedési vezérigazgatóság késő esti jelentése szerint több megyében, különösen veszprém, vas, tolna és zala megyében a sikos, havas, nehezen járható országutakon igen erősen lelassult az autóbuszforgalom, gyakoriak a 30-60 perces késések.

tolna megyében gyöng-miszla, gyöng-högyész, várdomb-alsónána, szálka-szálkaelágazó, zala megyében zalaegerszeg-bazita, és zalaegerszeg-milejszeg között bizonytalan ideig leállították a távolsági járatokat. pécssett a helyi közlekedésben okozott nehézségeket a havazás. 30-40 centiméter vastag hó borította a misinatetőre vezető utvonalat, s emiatt egy időre leállították a helyi járat közlekedését./mti/

20,50/m

-41-

v é g e

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 189-490, 369-580

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ő l d i h i r e k

1967. január 7.

bb. 1. gyorsmérleg a magyar filmgyártás elmúlt esztendejéről - száz-ötmillió néző - tizenkilenc nagy játékfilm - részvétel ötvenhárom fesztiválon

1 pr/hns/6/zs/gy/la

1967. január 7.

eredményes évként jegyzik be 1966-ot a magyar filmtörténet „nagykönyvébe”, - vonták meg filmgyártásunk elmúlt évének mérlegét az illetékesek. a stúdiókban 19 egész estét betöltő játékfilm készült: mintegy ötven kilométer hosszú celluloidszalag őrzi a rendezők, a színészek, az operatőrök, megvalósult elképzeléseit. az év természetből a mozik vásznára került már a hideg napok, a minden kezdet nehéz, a fügefalevél, az első esztendő, az és akkor a pasas, a sok hűség semmiért, a férfi egészen más, az aranysárkány, az apa, a nem szoktam hazudni, az egy magyar nábob és a kárpáthy zoltán.

bemutatóra vár még rényi tamás új filmje, a sikátor, bán frigyos alkofása, a bűdös víz, a fábrí zoltán rendezte utószezon, keleti márton filmje a változó felhőzet, továbbá zolnai páli, szenes mihály, fehér imre és kósa ferenc munkái, a hogyan szaladnak a fák, az édes és keserű, a harlekin szerelme és a tizezer nap.

a decemberi mozilátogatók számát ugyan még nem összegezték, de a 11 hónap forgalmát alapul véve, 1966-ban mintegy 105 millió-an váltottak jegyet a mozipénztáraknál. bár mindenki „házi mozi-ja”, a televízió vonzereje tovább csökkentette a mozilátogatók számát, ez a csökkenés kisebb mérvű volt, mint az előző években.

a filmsikerekről is képet ad az 1966. évi néző-statisztika, a tizedes és a többiek című filmre a jegypénztárak adatai szerint - 2 100 000 -en váltottak jegyet. hétszázezren nézték meg a husz órát, 812 000-en a szegénylegényeket, három hónap alatt 600 000-en a hideg napokat, tíz hónap alatt 1 150 000-en a butaságom történetét, s fél év alatt 612 000-en voltak kíváncsiak arra, hogy valóban „minden kezdet nehéz”, -e?

/folyt. köv./